
 

 

20. februar – SAOPŠTENJE ZA MEDIJE UDRUŽENJA FENOMENA POVODOM SVETSKOG DANA 

SOCIJALNE PRAVDE: Siromaštvo, nasilje i pandemija  

“FENOMENA” – skreće pažnju javnosti na to da je siromaštvo jedan od najvažnijih razloga zašto žene 

ostaju u nasilnom odnosu, a da je pandemija dodatno otežala položaj žena i gurnula pod tepih društveni 

problem rodno zasnovanog nasilja.  

Povodom Svetskog dana socijalne pravde, koji se na inicijativu Ujedinjenih nacija već 14 godina obeležava 

20. februara, podsećamo na podatak da u Srbiji milion i osamsto hiljada ljudi živi u riziku od siromaštva 

(svaki četvrti stanovnik ove zemlje)1 a da je skoro svaki treći stanovnik u riziku od siromaštva ili 

socijalne isključenosti – “izrazita materijalna uskraćenost ili žive u domaćinstvima veoma niskog 

intenziteta rada”.2 Pola miliona živi tako da ne može da zadovolji elementarne potrebe i nešto više od četvrt 

miliona ljudi prima socijalnu pomoć.  

"Oko 80% žena koje se javljaju preko SOS telefona nemaju dovoljno novca za osnovne potrebe. Siromaštvo 

onemogućava ženama da izađu iz nasilja u porodici. Nasilje i siromaštvo vode žene u u izolaciju i ćutanje", 

ističe Dragana Veljović, koordinatorka licencirane SOS službe u udruženju “Fenomena”.  

Ove godine situaciju dodatno je unazadila kriza izazvana pandemijom korona virusa. Teret siromaštva opet 

su podnele žene. Najveći broj samohranih roditelja su žene sa decom. Žene su te koje su najčešće 

provodile vreme sa decom kada škole i vrtići nisu radili, a rad od kuće, velikom broju žena koje rade za 

minimalac, time je onemogućen. Poslovi održavanja higijene, negovanja starijih i slabijih i dr. poslovi 

staranja koje obično obavljaju žene nemoguće je obavljati od kuće. Time su mnoge žene isključene sa 

tržišta rada tokom pandemije i bile uglavnom osuđene na neplaćeni posao kod kuće, što ih zapravo 

čini ranjivima u odnosu na situaciju nasilja i onemogućava izlazak iz nasilnog odnosa. 

Tokom kampanje #SOSprotivNasilja analizirajući prošlu godinu iz perspektive onih koji rade sa žrtvama 

nasilja, udruženje „Fenomena“ smatra da je važno podsetiti javnost da:  

*Podaci o nasilju u porodici tokom epidemije, a posebno tokom vanrednog stanja nisu javno predstavljeni 

niti su dostupni javnosti;  

*Vlada Republike Srbije nije organizovala niti najavila bilo kakve mere ili programe za podršku ženama i 

devojkama koje preživljavaju nasilje tokom epidemije, a posebno tokom izolacije;  

*”Srbija je jedina zemlja (u regionu) koja tokom krize nije povećala obuhvat programa koju su usmereni na 

najsiromašnije”3.  

Zato “Fenomena” podseća da dom nije uvek bezbedno mesto za žene i decu i da je Vlada RS dužna 

da sredstvima iz budžeta podrži najugroženije! 

**Ako trpite nasilje ili znate nekoga ko trpi nasilje pozovite SOS telefon 0800 - 35 00 36** 

KONTAKTI ZA MEDIJE: Milica Kravić Aksamit, PR kampanje, 063 398 778 i Marija Petronijević, 

Programska direktorka, Udruženje “Fenomena”, 060 758 78 78 

 
1 Vlada RS, SIPRU tim: http://socijalnoukljucivanje.gov.rs/wp-content/uploads/2014/04/siromastvo_u_republici_srbiji_cir.jpg  
2 Republički zavod za statistiku: https://publikacije.stat.gov.rs/G2020/Pdf/G20201283.pdf  
3 Vlada RS, SIPRU tim: http://socijalnoukljucivanje.gov.rs/wp-content/uploads/2020/08/Mreze_socijalne_sigurnosti_u_vreme_Covid-
19_krize.pdf  
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